

第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山

国际奥委会主席巴赫出席闭幕式



2月20日晚,北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场举行。这是焰火表演。新华社记者 殷刚 摄

2月20日晚,国际奥委会主席巴赫(左一)将五环旗交给下届冬奥会主办城市意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。新华社记者 李尔

新华社北京2月20日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年百年奥运梦圆,到2022年与奥林匹克运动再度携手,北京成为历史上首座“双奥之城”。过去16天,北京见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下,来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼搏、挑战极限、超越自我,刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪录,奏响“更快、更高、更强——更团结”的华彩乐章。中国克服疫情影响,为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会付出巨大努力,一流的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录,名列金牌榜第3位,创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩、气氛热烈。



2月20日晚,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。新华社记者 岳月伟 摄

在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛同巴赫等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

20时整,闭幕式开场表演《点亮》开始了。孩子们手提雪花花灯,以元宵节闹花灯的传统,点亮了场地上的“冬”字会徽。

全体起立,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

场地上出现了巨大的中国结图案,旗手们手持参加本届冬奥会的91个代表团旗帜步入场内。《欢乐颂》经典乐曲

响起,运动员代表入场,全场观众用掌声和欢呼声,向健儿们表达热烈的祝贺和由衷的敬意。

大屏幕播放短片《2022,有我!》,再现运动员们奋勇拼搏、激情飞扬的精彩瞬间。随后,为越野滑雪女子30公里集体出发(自由技术)项目和越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)项目的获奖运动员颁奖。

一张张志愿者真诚的笑脸在大屏幕上不断呈现。新当选的国际奥委会运动员委员会委员代表全体运动员,向6名志愿者代表致敬,表达对广大志愿者的诚挚谢意。2008年北京奥运会开创了“向志愿者致敬”这一环节,并从此成为奥运会闭幕式上的传统。本届冬奥会期间,数万名志愿者热情服务、辛勤付出,赢得了普遍赞誉。

大屏幕播放国际奥委会短片《信念的力量》,生动展现了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神。

盛会即将结束,又到了分别的时刻。中国古人常折柳送别,寄托思念之情。365名各行各业、不同年龄的普通人手捧柳枝,汇聚在场地中央,



2月20日晚,国家主席习近平同国际奥委会主席巴赫在主席台上向大家挥手致意。新华社记者 李学仁 摄

代表一年365天的思念。白色的光束从场地中央亮起,形成一座光的丰碑,承托起主火炬“大雪花”。大屏幕播放短片《2022,有我!》,记录下冬奥会一个个温暖人心的场景。

随后,举行了升希腊国旗、奏希腊国歌仪式。

来自河北阜平山区的孩子们再一次唱响奥林匹克会歌,奥林匹克会旗在歌声中徐徐降下。

奥林匹克会旗交接仪式开始。北京市市长陈吉宁挥动五环旗,然后交给国际奥委会主席巴赫。巴赫将会旗交给下届冬奥会主办城市意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场奏响意大利国歌,升起意大利国旗。米兰市和科尔蒂纳丹佩佐市带来了精彩的文艺表演《双城璧合·聚力联辉》。

随后,北京冬奥组委主席蔡奇致辞说,在这令人难忘的16个日子里,来自世界各地的运动健儿闪耀赛场,展现体育魅力,诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。奥林匹克大家庭成员团结协作,各媒体精心转播报道,向全球呈现了北京冬奥会

赛场内外每个精彩瞬间。感谢所有参与、支持和奉献北京冬奥会的朋友们,你们同样体现了冬奥的精彩。“双奥之城”,非凡冬奥。北京冬奥会开启了全球冰雪运动新时代,让我们记住这段难忘的冬奥时光,携手开创人类更加美好的未来。

国际奥委会主席巴赫致辞。他说,本届冬奥会奥运村独具匠心,场馆令人叹为观止,组织工作非凡卓越。我们要向北京冬奥组委、中国政府有关部门以及我们在中国的所有合作伙伴和朋友们致以最诚挚的谢意。这是一届真正无

与伦比的冬奥会,我们欢迎中国成为冰雪运动大国。最后,巴赫宣布第二十四届冬奥会闭幕,并号召全世界青年4年后在米兰—科尔蒂纳丹佩佐相聚,参加第二十五届冬奥会。

大屏幕播放短片《再见!一起向未来!》,在本届冬奥会即将结束的时刻,定格下中国人民同世界各地来宾依依惜别的情谊。

21时35分,2008年北京奥运会主题歌《我和你》的动人歌声再次响起,闪闪发光的奥运五环从场地中央升起。主火炬“大雪花”缓缓落下,在纯洁空灵的《雪花》歌声中,燃烧了16天的奥运之火渐渐熄灭。

盛大焰火腾空而起,在体育场上空呈现出五环形状、“天下一家”中英文字样,歌声、掌声、欢呼声响彻云霄,国家体育场成了欢乐的海洋。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。国际奥林匹克委员会负责人等出席闭幕式。

新华社北京2月21日电 北京2022年冬残奥会中国体育代表团出征动员大会21日在北京顺义区中国残疾人体育运动管理中心举行。北京2022年冬残奥会中国体育代表团出征动员大会后,残奥冰球队运动员与教练组成员合影留念。当日,北京2022年冬残奥会中国体育代表团在京成立。北京2022年冬残奥会将于3月4日至13日举行。新华社记者 才扬 摄



孙春兰蔡奇获奥林匹克金质勋章 巴赫宣布颁奖决定

2月21日,国际奥委会举行答谢招待会并颁授奥林匹克勋章。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央政治局委员、北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇获得奥林匹克金质勋章。国际奥委会主席托马斯·巴赫宣布颁奖决定。新华社记者 高洁 摄



北京冬残奥会中国体育代表团成立

「儿童脑瘤」接受质子治疗-给孩子更少的副作用

三年了,还记得当时孩子的生殖细胞瘤在经化学药物治疗、放射治疗后,却仍然在一年后复发时,父母在门诊时无助的眼神。那,在再一次详细的核磁共振检查后,发现除了原来消失的脑部肿瘤又再出现外,脊椎也出现了高度怀疑是转移的亮点,在与父母一次又一次的讨论后,他们终于鼓起勇气,让孩子再一次接受化学药物治疗以及放射治疗,而放射治疗除了脑部以外,也需要包含整个脊椎神经区域。因为上一次脑部已经接受过放射治疗且这一次治疗的范围更大、可能增加身体其他器官(包含咽喉、食道、肺部、甲状腺以及胃肠道等)更多副作用的缘故,这一次他们选择让孩子接受质子治疗,来有效减少因为重复治疗而累积剂量,造成长期重要组织的伤害,以及减少其他身体器官因为治疗范围较大且暴露在较多的低剂量而造成的伤害。在整个治疗疗程中,孩子因为化学药物治疗以及放射治疗的关系,虽然还是掉了头发,且有轻微的恶心、呕吐的情况,但是这些不适的感觉都在治疗后的数周内慢慢的改善。随着治疗后渐趋稳定的病情,孩子也可以开心的长大。质子治疗,在整个儿童脑瘤的治疗中,扮演了相当重要的角色。尽管质子治疗与传统的光子治疗的治疗以及控制效果是一样的,但是对于已经接受过放射治疗,需要再一次接受放射治疗,却因为重要器官(例如脑干、视神经、视神经交叉等)已经累积了高剂量而担心造成伤害的儿童来说,质子治疗有机会提供更好闪避脑部重要器官的剂量分布。此外,对于某些脑瘤治疗需要包含全脑全脊椎时,质子治疗可以大幅的降低全身体内器官所接受到的剂量,减少这些孩子后续发生心血管疾病、肺部纤维化、胃肠道沾黏、甲状腺低下等长期副作用的机会。现在有越来越多的报告指出,这些治疗癌症后的孩童,终生都可能因为治疗后的长期副作用,而需要付出更多的心力、财力来治疗这些副作用,而同时也会影响他们的成长以及心理,造成未来出现忧郁、焦虑等情况。儿童脑瘤、儿童癌症的治疗和治疗后的复原,需要多个医疗团队、家庭、学校以及整个社会努力和参与。每一个孩子的疾病种类以及情况都不相同,是否可以或是需要接受放射治疗、质子治疗,都需要与医疗团队详细讨论评估后决定。

图一、全脑全脊椎质子治疗剂量分布图。可以有较低的心肺、胃肠道等器官所接受的剂量。

放射腫瘤科 高偉恆醫師
林口長庚紀念醫院
专长: 小儿肿瘤、脑瘤、肺癌
一对紧张的爸妈,牵着脸上带着浅浅的微笑却难掩紧张的孩子走进了诊间。对医师来说或许只是一个平常的下午,但是对他们来说又是一个宣判的日子。好在,这一次的复查都很好,没有看见任何的复发,也让我们彼此松了口气,父母摸着孩子的头一起展现了笑容。这个孩子治疗后追踪起来也两

www.chang-gung.com +886-3-3184301 isc@cgmh.org.tw